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FONDUL PROPRIETATEA SOLICITĂ PREȘEDINTELUI IOHANNIS SĂ NU PROMULGE LEGEA 

PORTURILOR, CARE AR PERMITE CA PESTE 26 MILIOANE DE EURO  
SA INTRE DIRECT ÎN BUZUNARELE OLIGARHILOR DIN PORTURI  

ÎN LOC SĂ FIE ÎNCASATE DE STATUL ROMÂN   
 

 
București, 26 iunie 2017 – Fondul Proprietatea („Fondul”) a transmis o scrisoare către Președintele Klaus Iohannis 
subliniind mai multe motive care, în viziunea Fondului, reprezintă o bază puternică pentru nepromulgarea unei 
legi adoptate recent de Parlament și care aduce modificări Ordonanței Guvernului nr 22/1999 privind 
administrarea porturilor, întrucât obstrucționează puternic dezvoltarea economică a tuturor porturilor românești. 
Argumentația Fondului este bazată atât pe considerente de constituționalitate, cât și de natură economică, 
reliefând articole din lege care încalcă prevederi constituționale, în plus față de impactul economic negativ și 
privilegiile nedrepte generate în favoarea operatorilor portuari. 
 
Dintr-o perspectivă constituțională, în viziunea Fondului, legea porturilor încalcă: 

 Multiple principii care protejează libertatea economică, economia de piață liberă, libertatea comerțului, concurența 
loială, precum și nediscriminarea, întrucât legea îngheață chiriile la tarifele minime din prezent pentru următorii 10 
ani și favorizează un număr limitat de operatori portuari care vor beneficia de aceste tarife. 

 Dispozițiile constituționale referitoare la realizarea justiției prin instanțele judecătorești. Legea impune înființarea 
unui Consiliu de Supraveghere, care va avea puterea să decidă în cazul unor potențiale conflicte între operatorii 
portuari și administrațiile porturilor, creând astfel un substitut pentru instanțele de judecată, ceea ce este 
neconstituțional. Mai mult, deciziile Consiliului vor fi puse în aplicare imediat, conferind acestei noi entități puteri 
discreționare. 

 
În plus, Fondul atrage atenția asupra considerentelor de natură economică care fundamentează necesitatea re-examinării 
legii de către Parlament: 

 Creează premisa unui uriaș transfer de avuție de la companiile cu capital de stat, care administrează porturile, 
către operatori portuari privați.   

 Nivelul chiriilor și structura acestora ar trebui stabilite în funcție de cerere și ofertă, nu prin lege, acest lucru 
reprezentând un precedent extrem de periculos. 

 Restrânge concurența și oportunitatea egală atât pentru operatorii existenți, cât și pentru investitorii noi, astfel 
limitând potențialul de dezvoltare a Portului Constanța, precum și a tuturor porturilor românești aflate la Marea 
Neagră, dar și cu ieșire la Dunăre. 
 

Comentând despre potențialele consecințe negative ale implementării Legii Porturilor, Greg Konieczny, CEO 
Fondul Proprietatea și Manager de Portofoliu, declară: 

 „Estimările noastre arată că, numai în cazul Portului Constanța, pierderile din încasarea chiriilor derizorii stabilite 
în baza tarifelor plătite in prezent de primii 5 operatori portuari ar ajunge la circa 26 milioane Euro pentru următorii 
zece ani. Acești 5 operatori ocupă 37% din suprafața portului și au obținut contractele de închiriere în urmă cu 
mulți ani prin negocieri directe. Doar circa 10% din suprafața închiriată din Portul Constanța a fost atribuită în 
circumstanțe transparente prin licitații publice. 

 Având în vedere aceste date, dar și numeroasele aspecte ale legii care favorizează operatorii, nu este dificil să ne 
dăm seama că această lege este dedicată oligarhilor din porturi pentru a menține în buzunarele lor bani ce altfel 
ar ajunge la statul român, dacă nivelul chiriilor ar fi setat de mecanismele de piață liberă. 

 Fondul Proprietatea solicită Președintelui Klaus Iohannis să ia în considerare argumentația Fondului cu privire la 
impactul extrem de dăunător al acestei legi asupra statului român și să ia decizia de a trimite legea la Curtea 
Constituțională sau de a fi reexaminată de Parlament.” 
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Note către editori: 
Tabelul de mai jos include tarifele de închiriere plătite de primii 5 operatori ai CN Administrația Porturilor Maritime SA 
Constanţa și pierderile generate pentru companie:  

 

Top 5 operatori din Portul Constanța 

Suprafața ocupată 1,839,073 

Tarif plătit în prezent (RON/mp) 0.2488 

Media chiriei în contractele semnate recent, prin atribuire directă 
 

0.782 

Potențiale venituri pierdute în 10 ani 
  

118,463,662 RON 
26,035,969 EUR 
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1. Despre Fondul Proprietatea 

Lansat în decembrie 2005, Fondul Proprietatea („Fondul”) a fost creat pentru despăgubirea cetăţenilor români ale căror proprietăţi au 
fost confiscate de fostul regim comunist. În urma licitaţiei internaţionale anunţate în decembrie 2008, Franklin Templeton Investments a 
preluat oficial rolul de manager de investiţii şi administrator unic al Fondului pe 29 septembrie 2010. Fondul este o companie de 
investiţii de tip închis, iar obiectivul său investiţional este maximizarea randamentelor și aprecierea per acțiune a capitalului prin 
investiţii în principal în acţiuni româneşti și titluri de valoare asociate acțiunilor. Fondul se tranzacționează pe Bursa de Valori București 
din 25 ianuarie 2011 și a fost listat pe segmentul Specialist Fund Market al Bursei de Valori de la Londra prin intermediul certificatelor 
de depozit (“GDR-uri”) la data de 29 aprilie 2015.  
 
2. Despre Franklin Templeton Investments  

 
Franklin Templeton şi-a stabilit un birou în Bucureşti în mai 2010, cu o echipă de 32 de angajaţi, incluzând 6 specialişti locali în investiţii 
sprijiniţi de cei peste 40 de manageri de portofolii şi analişti din cadrul echipei lărgite a Templeton Emerging Markets. 
 
Începând cu 1 aprilie 2016, în vederea conformării cu Directiva UE 2011/611 privind managerii fondurilor de investiţii alternative, Fondul 
este administrat de Franklin Templeton Investment Services S.À R.L. (“FTIS”), o societate cu răspundere limitată care se califică drept 
administrator de fond de investiţii alternativ conform Articolului 5 din Legea din Luxembourg din data de 12 iulie 2013 privind managerii 
de fonduri de investiţii alternative, autorizat de Comisia de Supraveghere a Sectorului Financiar cu numărul   A00000154/21 noiembrie 
2013, al cărui birou se află la adresa strada Albert Borschette nr. 8A, L-1246 Luxembourg, înregistrat la Registrul Comerţului şi 
Companiilor din Luxembourg, cu nr.  B 36.979, înregistrat la Autoritatea de Supraveghere Financiară din România (“ASF”) cu nr. 
PJM07.1AFIASMDLUX0037/10 martie 2016. 
 
Acest anunţ este distribuit de Franklin Templeton Investment Management Limited (“FTIML”), înregistrat la ASF cu nr. 
PJM01SFIM/400005/14 septembrie 2009, care este autorizat şi reglementat în Marea Britanie de Autoritatea de Comportament 
Financiar, înregistrată în cadrul acesteia sub nr. 121779, înregistrată ca echivalentul străin al unui consultant de investiţ ii la Comisia de 
Valori Mobiliare din SUA. FTIML operează aici de faţă în calitate de delegate al FTIS în ceea ce priveşte funcţiile de management al 
portofoliului, precum şi serviciile de administrare a Fondului. 
 
Franklin Resources, Inc. [NYSE:BEN] este o organizaţie globală de management al investiţiilor care operează sub denumirea Franklin 
Templeton Investments. Franklin Templeton Investments furnizează soluţii globale şi locale de management al investiţiilor pentru clienți 
de retail, instituționali și fonduri suverane în peste 180 de țări. Prin intermediul echipelor specializate, compania are experiență în toate 
clasele de active – inclusiv în acțiuni, obligațiuni, soluții alternative și personalizate. Cei peste 600 de specialiști în investiții ai companiei 
sunt susținuți de o echipă integrată, globală de profesioniști în administrarea riscului și de o rețea globală de birouri de tranzacționare. 
Având birouri în 35 de țări, compania situată în California are mai mult de 65 de ani de experienţă în investiţii şi administrează active în 
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valoare de peste 744 miliarde dolari, conform datelor disponibile la 31 mai 2017. Pentru mai multe informaţii, vă rugăm să vizitaţi 
http://www.franklintempleton.co.uk. 
 
Birourile Franklin Templeton Investment Management Ltd. din Bucureşti se află la Premium Point, Calea Buzeşti nr. 78-80, etajele 7-8, 
sector 1, Bucureşti, Romania. Tel: +40.200.96.00, Fax: +40.200.96.31/32. Pentru mai multe informaţii cu privire la Fondul Proprietatea, 
vă rugăm să vizitaţi http://www.fondulproprietatea.ro/. 
 
Acest comunicat de presă este destinat doar interesului public şi nu constituie consiliere profesională. Franklin Templeton Investments 
şi grupurile sale de management au colectat şi procesat informaţiile din conţinutul acestui comunicat de presă cu atenţie şi diligenţă 
profesională. Franklin Templeton Investments nu oferă garanţii în legătură cu acurateţea acestui document. Franklin Templeton 
Investments nu va fi răspunzător în faţa niciunui utilizator al acestui document sau a oricărei alte persoane sau entităţi pentru 
inexactitatea informaţiilor conţinute în acest comunicat de presă sau pentru orice erori sau omisiuni din conţinutul său, indiferent de 
cauza acestor inexactităţi, erori sau omisiuni. Orice analiză sau cercetare conţinută în acest document a fost obţinută de Franklin 
Templeton Investments pentru scopuri proprii. 
 
Emis de Franklin Templeton Investment Management Limited UK Sucursala Bucureşti. 
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